Verkehrsversuch
Austausch mit OB Kurz zum Verkehrsversuch
Stadtspitze sagt Verbesserungen zu
[bookmark: _GoBack]Mannheim, XX. Monat 2022. Oberbürgermeister Peter Kurz traf sich mit der Industrie- und Handelskammer (IHK) Rhein-Neckar, der Werbegemeinschaft Mannheim-City und drei Vertretern der Initiative Mannheimer Innenstadt City Einzelhandel und Gastronomie. Die Initiative hatte sich mit Dr. Kurz bezügliche Auswirkungen und erster Erkenntnisse zum Verkehrsversuch besprochen.

„Es war ein guter und konstruktiver Meinungsaustausch. Konsens war, dass wir gemeinsam ein lernendes System anstreben, das bereits gewonnen Erkenntnisse aufgreift und versucht, kontinuierlich zu weiterzuentwickeln“, resümiert Lutz Pauels von der Werbegemeinschaft. Der direkte Austausch zwischen Stadt und Gewerbetreibenden sei dabei von besonderer Bedeutung. Dabei spiele auch die Abstimmung der Kommunikation eine große Rolle, so Schnabel weiter „Kundinnen und Kunden müssen stets wissen, wie sie gut und zügig die Innenstadt erreichen können“, ergänzt Pauels.

IHK-Präsident Manfred Schnabel betont: „Einigkeit besteht zwischen Wirtschaft, Politik und Verwaltung darin, dass es insgesamt darum geht, die Innenstadt für die Menschen attraktiver zu machen. Dazu sollte der Durchgangsverkehr aus der City herausgehalten und weiträumig um Mannheim geführt werden. Gleichzeitig braucht es ein Augenmerk auf Kunden, Mitarbeiter und Lieferanten, die gut nachvollziehbare und einfache Zugänge benötigen.“ Diesem gemeinsamen Ziel müsse der Verkehrsversuch dienen. 

„Angesichts von Pandemie, eingebrochenem Konsumklima und vielen Baustellen vor dem BUGA-Jahr 2023 sollte der Verkehrsversuch unter der Maßgabe stehen, die Attraktivität für Kunden der Innenstadt zu steigern. Die Betriebe haben nicht die Zeit zu warten, bis die Besucher die neuen Wege von allein verinnerlichen. Die Kunden brauchen Unterstützung.“

„Wir danken Oberbürgermeister Dr. Peter Kurz für den intensiven Austausch zum Thema Verkehrsversuch. Aber auch, dass er sich unserer Sorgen bezüglich weiterer Themen angenommen hat, die die Unterstützer der Initiative bewegen“, so die Vertreter der Initiative Mannheimer Innenstadt City Einzelhandel und Gastronomie. „Es ist erfreulich, dass der Oberbürgermeister eine Vermittlerrolle zwischen den Parteien, der Verwaltung und den Interessengruppen übernimmt, damit zeitnah ein Konsens gefunden werden kann.“

Oberbürgermeister Dr. Peter Kurz ergänzt: „Es ist wichtig für die Verwaltung der Stadt, ein ständiges Feedback über die umgesetzten Maßnahmen wie den Verkehrsversuch zu bekommen. Unser aller Ziel ist eine Innenstadt, die anziehend auf unsere Bürgerinnen und Bürger, sowie auf Besucherinnen und Besucher von außerhalb wirkt und die eine räumliche Aufenthaltsqualität entfaltet, die zum Vorteil aller die Ziele Entspannung, Erleben, Entdecken und Einkaufen verbindet.“ 


