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Im Rahmen des 2. Erlebniswochenendes in der Mannheimer City präsentieren wir
„Deidesheimer Weingenuss auf den Kapuzinerplanken.

Die Weingüter Andres, Bassermann-Jordan, Reichsrat von Buhl und Mehling
präsentieren eine Auswahl aus ihrem vielfältigen Programm.
Riesling, Grauburgunder, Weissburgunder, Blanc de Noir und Sauvignon laden ein.

Exklusiv zu diesem Anlass unser Sektpavillon.
Mit Klaus Küsters haben wir einen exzellenten Kenner der Szene am Stand.  Als ehemaliger Vinotheksleiter bei Reichsrat von Buhl hat Küsters seine jahrelanger Weinexpertise genutzt und mit einem Freund in Kallstadt ein Weingut übernommen und mit eigenen Akzenten das Weingut mkquadrat aufgebaut. 
Mit ihm eine Sektprobe zu machen, ist ein Erlebnis. Die präsentierten Sekte sind: Buhl Riesling Brut, mkquadrat mit Chardonnay Brut nature und Sekt- und Weingut Winterling mit Sommerling. Daneben ein erfrischender Secco vom Weingut Andres. Lassen Sie sich dieses Erlebnis nicht entgehen.
Und am Freitag, 14.07.2023, haben wir stilgerecht am Sektstand einen Barpianisten, um so beschwingt in das Erlebniswochenende zu starten.
Auf der O 5 Bühne präsentieren wir am Samstag „Le Coline Quartett“ aus Frankreich, und am Sonntag „Duo Bappert & Autz“, jeweils um 17.30 Uhr.

Begleitet werden die Deidesheimer Veranstaltungen wie immer von der Metzgerei Klaus Hampel mit der typischen Bratwurst und dem Saumagen. Und zu Sekt und Wein natürlich auch ein knuspriger Flammkuchen.
Bei diesem Wetter darf die Odenwaldquelle als Wasserspender nicht fehlen.
Genießen Sie mit uns ein verlängertes Wochenende, dass Wein- und Sektgenuss verspricht.
Wir freuen uns auf Sie!
Ihr KW Team und die Werbegemeinschaft Mannheim City
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DEIDESHEIMER WEINGENUSS

13./14./15.UND 16.JULI 2023
05, KAPUZINIERPLANKEN MANNHEIM
TAGLICH VON 12.00 BIS 20.00 UHR





