21 Jahre Wein und Genuss auf den KapuzinerplankenAuch in diesem Jahr freuen wir uns wieder, den vielen Besuchern eine große Auswahl deutscher und internationaler Weine zu präsentieren. 

Das Repertoire umfasst in diesem Jahr 60 Weine aus ganz unterschiedlichen Weinregionen und unter- schiedlichen Weinsorten.
Das Südlandhaus präsentiert nicht nur zahlreiche Weine aus Europa, sondern ist auch mit vielen kulinarischen Angeboten vertreten, unter anderem mit den Wurstspezialitäten der Metzgerei Hambel aus Wachenheim.
Natürlich dürfen unsere Stammwinzer, das Weingut Hammen und die Schriesheimer Winzer-genossenschaft, nicht fehlen, die sich großer Beliebt-heit erfreuen.
Erstmals dabei ist das Ludwigshafener Traditionslokal „Maffenbeier“. Sie präsentieren Weine aus der Pfalz und ihre kleine Wirtshauskarte.
Das KW Team ist mit Bassermann Weinen und aus der Welt der Aperitifs mit Déjà-Vua als aufregendem Starter zum After-Work vertreten. 
Der Cocktailstand von kc-event wartet in diesem Jahr mit einer Besonderheit auf. Michael Mac Mahon, kommt mit seiner Tochter Aileen, der Konditor- meisterin aus Café Luisenstolz. Freuen sie sich jetzt schon auf eine Auswahl von Kaffee und Speisen, z.B. auf den Guinness Gateaux, einem weltweit beliebten Kuchen.
After Work Partys mit Musik dürfen natürlich  nicht fehlen. Wir starten am Freitag, 23.08., um 18.30 Uhr mit dem Duo Kapper & Autz in eine italienische Wein- und Musik-Nacht.
Am Montag legt DJ Margit Frey auf, die in der Region viele Fans hat. Und im Laufe der Woche wird es noch die eine oder andere Musiküberraschung geben.
Für den Wasserhaushalt sorgt wie immer die Odenwaldquelle.
Freuen Sie sich mit uns auf ein paar schöne Stunden bei Wein und Genuss.
Ihre Werbegemeinschaft Mannheim City e.V.
und das KW Team aus Deidesheim
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Mannheim, O 5

vom 22. bis 31. August 2024

Öffnungszeiten:
Tägl. von 11.00 bis 22.00 Uhr
Freitag und Samstag bis 23.00 Uhr
Sonntag geschlossen

Veranstaler:
Werbegemeinschaft
Mannheim City e.V.

Organisation:
KW-Team Deidesheim
image1.png




image2.png




